

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 67 (775)

24 июня 1938 года, пятница.

Цена 5 коп.

Изберем депутатом Верховного Совета РСФСР кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных товарища Андрея Фомича Иванькова

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся СССР пользовались и впредь благами мирного труда, кто хочет свободы и независимости нашей родины, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Из обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям от 6/XII 1937 г.

Будем голосовать за тов. Иванькова

С величайшей радостью трудящиеся встречают день — 26 июня.

Мы, стахановцы станции Тайга, знаменательный день выборов встречаем производственными победами. 22 июня станция перевыполнила свои измерители. Мы обещаем закрепить наши успехи и на деле оправдать заботу о нас партии, правительства, родного и великого Сталина.

26 июня мы, вместе со всеми избирателями, придем к урнам, чтобы послать в Верховный Совет РСФСР кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных товарища Андрея Фомича Иванькова — стойкого борца за счастье рабочих и крестьян.

Трудящиеся Тайгинского избирательного округа, голосуйте за Андрея Фомича Иванькова!

Составитель ст. Тайга

Майнов,
старший сигналист **Дергачев,**
старшие стрелочки **Бадаева,**
Прудников.

За нерушимость блока коммунистов и беспартийных

В исторический день выборов в Верховный Совет нашей республики — 26 июня мы, кондукторы Тайгинского резерва, все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за нашего славного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных за товарища Андрея Фомича Иванькова.

Голосуя за товарища Иванькова, мы голосуем за партию большевиков, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за могущество нашей родины, за счастливую жизнь всего советского народа. Мы призываем всех избирателей Тайгинского избирательного округа отдать свои голоса за т. Иванькова — верного сына народа.

По поручению собрания: главные кондукторы **Краснощеков, Бестретнев.**



Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР
А. Ф. Иваньков

АНДРЕЙ ФОМИЧ ИВАНЬКОВ родился в 1905 году в Могилевской губернии в батрацкой семье. В 1908 году вместе с родителями приехал в Сибирь, где им снова пришлось батрачить. Одиннадцатилетний тов. Иваньков пошел в пастухи.

При советской власти бедняцкое хозяйство отца к 1930 году выросло в середняцкое. В 1930 году Иваньковы

вступили в колхоз. До 1932 года Андрей Фомич работал рядовым колхозником. С 1932 года работал председателем колхоза, под его руководством крупнейший колхоз „Верный путь“ превратился в передовой колхоз района. В 1937 году колхоз добился высокого урожая, давшего колхозникам по 10 килограммов зерна на трудодень. В 1937 году тов. Иваньков избран председателем Дубровского сельсовета. Кандидат в члены ВКП(б).

Достойный сын своего народа

Мы с Андреем Фомичем односельчане. Вместе росли и воспитывались. Нам шло по третьему году, когда наши отцы, спасаясь от безземелья и нищеты, приехали в Сибирь искать лучшую жизнь.

Приехало нас 18 семей. Не мила была наша жизнь и в Сибири. Пришлось хватить горя. Первое время жили под кустом, в палатках и бараках. Затем мужчины принялись строить избы, а женщины, в том числе моя мать и мать Андрея Фомича, начали кулакам хлеб убирать.

Учиться нам с Андреем Фомичем не пришлось. Школы в нашей деревне не было, а послать нас учиться куданибудь на сторону родители не имели средств.

Жили очень плохо. Занимались отходничеством, работали на кулаков. Андрей Фомич вместе с отцом пас скот.

При организации колхоза мы, беднота, первыми пошли в колхоз. В колхозе мы видели свое будущее.

Андрей Фомич принимал активное участие в организации колхоза «На полный ход», а потом не покладая рук работал рядовым колхозником. Мы с ним вместе пахали, затем он работал на жатке, а я на молотилке. Андрей Фомич всегда и во всем был примером для колхозников. В 1932 году его как лучшего колхозника послали на курсы председателей колхозов.

После этого Андрей Фомич все время занимает ответственные посты. Его перебрасывают с одного участка на другой. Всегда он справляется со своей работой и выходит победителем.

Андрей Фомич достойный сын своего народа, стойкий борец за укрепление колхозов, за культурную зажиточную жизнь колхозников. За него я отдаю свой голос.

Ковалев,
— тракторист колхоза «12 лет РККА».

Кто стремится к тому, чтобы наша родина была и впредь могучей, культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Из обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям от 6/XII-1937 г.

Счастливый день в моей жизни

Огромную радость я испытываю в предвыборные дни. Мне недавно исполнилось 18 лет и впервые, 26 июня, я вместе с миллионами трудящихся приду к избирательной urne, чтобы исполнить свой почетный гражданский долг — отдать свой голос за лучшего сына нашей социалистической отчизны Андрея Фомича Иванькова.

Партия и правительство создали невиданные еще нигде условия для роста и развития молодежи. Записанные в Стalinской Конституции права на труд, отдых и образование открывают перед нами широкую дорогу для творческой жизни.

Мы, молодежь, счастливы сегодня, уверенно и бодро смотрим на завтрашний день, будущее. В этом году я заканчиваю среднюю школу. Каждый из нас без страха переступает порог самостоятельной жизни. Мы сейчас мечтаем, стремимся учиться дальше и знаем, что наши мечты вполне осуществимы. Моя подруга Валя Рагина подала заявление в Московский университет литературы и философии языка. Лиза Епифанова и Володя Выжевский и многие другие едут учиться в Томский университет. Голенко Юрий уже уехал на дальний восток учиться в Военно-Морскую школу.

Голосуя за верных сынов родины — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советская молодежь продемонстрирует свою безграничную любовь к родине, партии и великому вождю народа товарищу Сталину.

Я призываю всю молодежь Тайгинского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР всем, как один, отдать свои голоса за достойного кандидата Андрея Фомича Иванькова.

Д. Грабусова,
ученица-отличница 10-го класса
Тайгинской школы № 33.

ЧТО НАДО ЗНАТЬ ИЗБИРАТЕЛЯМ О ВЫБОРАХ

26 июня будут голосовать за своих кандидатов избиратели РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР. В связи с этим выходной день в этих республиках переносится с 24 на 26 июня.

В день выборов

Часовая стрелка приближается к 6 часам утра по местному времени. Председатель участковой избирательной комиссии в присутствии ее членов проверяет избирательные ящики и наличие составленного по установленной форме списка избирателей, после чего закрывает и опечатывает ящики печатью комиссии.

Ровно 6 часов утра по местному времени. Председатель участковой избирательной комиссии приглашает избирателей приступить к подаче голосов.

Избиратель пришел голосовать

Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение для голосования. Явившись в избирательное помещение, избиратель предъявляет секретарю или члену участковой избирательной комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. После проверки по списку избирателей и отметки в нем словом «да» избиратель получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца.

На лиц, явившихся в помещение для голосования с «удостоверением на право голосования», в том числе и прибывших из других союзных и автономных республик, участковая избирательная комиссия ведет особый список, который прилагается к списку избирателей. «Удостоверение на право голосования» отбирается у избирателя и прикладывается к списку.

Избиратель в комнате для голосования

Получив избирательный бюллетень и конверт (в автономных республиках — два бюллетеня и два конверта), избиратель идет в особую комнату для заполнения бюллетеней. В этой комнате во время голосования присутствие кого бы то ни было, в том числе и членов участковой избирательной комиссии, кроме голосующих.

Избиратель голосует тайно. Поэтому комната для заполнения бюллетеней, если в нее одновременно допускается несколько избирателей, разделяется перегородками или ширмами на отдельные кабинки по числу допускаемых одновременно избирателей.

Некоторые избиратели из-за неграмотности или какого-нибудь физического недостатка не смогут самостоятельно разобраться в избирательном бюллетене. Такие избиратели имеют право пригласить в комнату (кабину), где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя себе в помощник.

Соблюдать правила голосования

В комнате, отведенной для заполнения избирательных бюллетеней, вывешивается письменное разъяснение о порядке заполнения бюллетеней.

При заполнении бюллетеня избиратель должен строго соблюдать установленные законом правила голосования.

Так, поданный избирателем бюллетень должен быть установленного образца и цвета. Бюллетени неустановленного образца и цвета при подсчете голосов будут признаны недействительными.

Бюллетень, поданный без конверта, — это открытый бюллетень. По этому бюллетеню необходимо запечатывать в конверт.

Требование подачи бюллетена в конверте установленного образца направлено только к тому, чтобы обеспечить тайну голосования. Если бы каждый избиратель стал подавать бюллетень в таком конверте, в каком ему вздумается, то по этим



конвертам можно было бы легко установить, кому этот конверт принадлежит и за него голосовал подавший его избиратель.

По каждому бюллетеню избиратель может голосовать только за одного кандидата.

Голосуются только те кандидаты, которые были своевременно зарегистрированы в окружных избирательных комиссиях и внесены в избирательные бюллетени. Избиратель никаких новых кандидатов в бюллетень вписывать не может. Если он это сделает, то его бюллетень будет недействителен. Никаких помарок, исправлений и приписок в бюллетене делать не следует.

Раз в бюллетене напечатана фамилия только одного кандидата и избиратель желает голосовать за этого кандидата, то он ничего в бюллетене вычеркивать не должен.

Бюллетень опускается в избирательный ящик

Избиратель вкладывает бюллетень в конверт и заклеивает его.

После этого избиратель переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия, и опускает конверт с избирательным бюллетенем в избирательный ящик.

Бойцы и командиры Красной Армии и Военно Морского Флота участвуют в выборах

Буржуазные конституции устраниют военных служащих от участия в выборах.

Наша Сталинская Конституция и советский избирательный закон обеспечивают полное участие в выборах командиров, комиссаров и бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В наших воинских частях и войсковых соединениях создаются отдельные избирательные участки с количеством не менее

50 и не более 1.500 избирателей.

В больницах, родильных домах, санаториях и домах инвалидов

Чтобы дать возможность больным, журному медицинскому и обслуживающему персоналу принять участие в выборах, при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50 образуются отдельные избирательные участки.

В больницах с несколькими корпусами могут быть образованы избирательные участки при отдельных корпусах при наличии в каждом из них не менее 50 избирателей.

В больницах и других лечебных учреждениях, где отдельные избирательные участки не создаются, допускается прием избирательных бюллетеней в самых больницах и лечебных учреждениях выделенными членами избирательных комиссий.

В таких случаях больницы снабжаются отдельными избирательными ящиками.

Больные, которые находятся в скарлатинозных и дифтерийных отделениях, участия в выборах не принимают.

На судах и в поездах железной дороги

Советский гражданин имеет полную возможность участвовать в выборах, находясь не только в месте своего постоянно жительства, но и будучи в пути.

На судах и пароходах морского и речного флота, находящихся в плавании в день выборов, при наличии не менее 15 избирателей организуются избирательные участки и избирательные комиссии в составе 3 человек: председателя, секретаря и члена комиссии.

На судах и пароходах с количеством избирателей менее 15 человек избирательные бюллетени принимаются от избирателей путем об'езда этих судов членами или представителями участковых избирательных комиссий в день выборов.

Избирательные участки могут быть организованы местными советами и исполнкомами также на всех пристанях.

Избирательные участки организуются во всех пассажирских поездах, находящихся более 4 часов в пути в день выборов.

Кроме того, на крупных узловых железнодорожных станциях организуются избирательные участки для приема бюллетеней от транзитных пассажиров, находящихся в день выборов на вокзалах, и от бригад товарных поездов, находящихся в день выборов в пути следования.

Пассажиры, которые будут находиться в день выборов на судах, пристанях, в поездах железной дороги, а также транзитные, принимают участие в выборах по «удостоверению на право голосования».

В 12 часов ночи

В день выборов, с 6 часов утра и до 12 часов ночи (по местному времени), к избирательным урнам пройдут миллионы советских избирателей. Проголосовав за лучших людей народа, они выполнят свой великий и ответственный долг советского гражданина.

В 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии обявляет подачу голосов оконченной.

Комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков и подсчету поданных голосов.

При подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудающихся, а также представители печати.

Материалы с итогами голосования по каждому избирательному участку направляются с нарочным в течение 24 часов в окружную избирательную комиссию. Окружная комиссия на основании протоколов, представленных участковыми избирательными комиссиями, делает подсчет голосов, поданных по всему избирательному округу.

Кандидат в депутаты Верховного Совета республики, получивший абсолютно большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным. Он получает удостоверение об избрании.

Быть таким, каким был великий Ленин

Избиратель проголосовал за кандидата. Он отдал ему свой голос и этим выразил свое доверие. Но на этом не заканчиваются обязанности избирателя по отношению к своему избраннику. Избиратели должны всегда помнить совет товарища Сталина избирателям, данный им на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года:

«Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели внушали своим депутатам — быть такими, каким был великий Ленин».

(Из журнала «Спутник агитатора» № 11 июня 1938 года).

Зам. ответ. редактора

В. МАЛЬЦЕВ.